

“一带一路”主题漫画展在法国广受欢迎

新华社巴黎12月9日电(记者 张百慧)自12月初在法国巴黎举办以来,由中对外文局亚太传播中心主办的《漫画中国——国际艺术家眼中的“一带一路”艺术展》广受欢迎。

本次展出作品以漫画艺术为创作载体,聚焦“一带一路”倡议及全球文明倡议,以中外联合文物保护项目、联合考古项目等主题中的故事为选题,邀请来自中国、法国、意大利、阿根廷、日本、韩国等国的知名漫画家创作。

从古代促进不同地区经贸文化交流的粟特

人,到克服重重困难开通的万里茶道,再到风靡全球的中国功夫……艺术家们用富有个性的创作手法将历史情感与时代精神融入作品之中,传递和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神。

展览策展人王宁在现场向记者介绍说,该项目作品的积累和筛选历时三年,本次展出的100余幅作品只是其中一小部分。“我们希望通过有情感的故事、有思想的人物构成有画面感的作品。”

法国漫画家埃德蒙·博杜安在展览现场分享创作心得时表示,他多次受邀前往中国创作,在与

中国艺术家和学生互动时受益颇丰。他感叹中国艺术家深厚的基本功和对绘画的热爱,并鼓励青年一代把创作的作品分享给世界。

在今年中法建交60周年背景下,多位艺术家受邀依托葡萄酒这一法国文化名片,将其作品融入“酒标画”这一艺术表现形式,其中多组作品在本次展览展出。

据展览协办单位《欧洲时报》文化中心介绍,本次展览得到广大观众喜爱,预约观展人数不断增加,展览预计延长至2025年1月中旬。

中国荒漠化防治国际合作成果亮相COP16

新华社利雅得12月9日电(记者 陈琛 葛晨)《联合防治荒漠化公约》第十六次缔约方大会(COP16)中国馆9日举办主题为“绿色技术、绿色未来”的边会,分享中国荒漠化防治国际合作的成功经验。

此次边会由中国科学院新疆生态与地理研究所(新疆生地所)、新疆维吾尔自治区林业和草原局共同主办。边会发布了新疆生地所与泛非“绿色长城”组织合作在毛里塔尼亚首都努瓦克肖特建设的“中非绿色技术公园”成果视频,新疆生地所与泛非“绿色长城”组织秘书处续签了谅解备忘录。会上还介绍了中国与非洲、中亚等地区的其

他荒漠化防治成果。

中国国家林业和草原局荒漠化防治司司长黄采艺在活动致辞中说,中国愿与各方聚焦荒漠化治理成果和挑战,共商荒漠化合作之路,共探荒漠化治理之计,携手合作,早日实现“荒漠造福人类”的目标。

乌兹别克斯坦生态、环境保护和气候变化部专家索别尔忠·乌马罗夫在发言中表示,乌中两国在“一带一路”框架下的环保合作成效显著,中国先进的自然资源可持续管理方案已成功应用于乌兹别克斯坦。

非洲“绿色长城”毛里塔尼亚国家署总干事西

德纳·艾哈迈德·埃利在致辞中表示,中国的创新方案对毛里塔尼亚抗击荒漠化和非洲“绿色长城”建设提供了重要支持。

新疆维吾尔自治区林业和草原局党委书记张志刚在致辞中介绍了新疆防沙治沙成效和经验。他说,2022年新疆实现了荒漠化和沙化土地面积“双缩减”,前不久世界最长环沙漠生态屏障在新疆“合龙”,打造了全国防治荒漠化的样板和典范,为筑牢中国北方生态安全屏障作出贡献。

边会的圆桌会议环节,来自科研机构、企业的6名行业代表畅谈了在荒漠化防治中的成功经验。

土耳其将重新开放土叙边境的亚伊拉达厄口岸

新华社安卡拉12月9日电(记者 熊思浩)土耳其总统埃尔多安9日表示,该国将重新开放东南部哈塔伊省毗邻叙利亚的亚伊拉达厄过境口岸,以方便土境内叙利亚难民返回家园。

埃尔多安当晚在内阁会议结束后举行的记者会上说,重新开放亚伊拉达厄过境口岸旨在推进过境交通便利化和防止出现过度拥挤现象。他表示,随着叙利亚恢复稳定,将会有越来越多叙利亚难民“自愿、安全、有尊严和有序”返回家园。

埃尔多安同时表示,叙利亚社会政治格局已出现重大变化。土耳其尊重叙利亚领土主权的完整。

当天早晨,土耳其南部哈塔伊省的奇尔韦格聚、基利斯省的恩居皮纳尔两个过境口岸重新开放。土耳其NTV电视台电视画面显示,准备返回家园的上千名叙利亚难民在口岸排起长队,焦急等待通关,现场十分拥挤。

2011年叙利亚内战爆发以来,数百万叙利亚民众逃往邻国土耳其、伊拉克、约旦、黎巴嫩等寻求庇护。据土耳其官方统计,在土境内有近350万登记注册的叙利亚难民。土耳其政府于2013年关闭与叙利亚接壤的过境口岸,以防止叙利亚难民涌入土耳其。

叙利亚多地遭空袭



12月9日,叙利亚首都大马士革遭空袭后升起浓烟。据多家媒体报道,叙利亚首都大马士革、中部城市霍姆斯等多地9日晚遭空袭。

新华社发(蒙塞夫·梅马里 摄)

加沙:帐篷里的童年



12月9日,在加沙地带加沙城,流离失所的孩子们在一处临时帐篷区玩耍。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门最新数据,本轮巴以冲突中,以色列在加沙地带军事行动已造成至少4.45万名巴勒斯坦人死亡,半数以上是妇女和儿童。加沙地带230万人口中,90%流离失所。

新华社发(马哈茂德·扎基 摄)

菲律宾坎拉翁火山喷发近万居民被疏散

新华社马尼拉12月10日电(记者 张怡漫 杨云起)菲律宾民防局10日发布公告说,坎拉翁火山9日下午喷发,火山山顶6公里半径内已有近万名居民被紧急疏散。

公告说,截至10日上午8时,已有9403人被紧急疏散,疏散工作还在继续。民防局9日晚表示,火山附近共有约8.7万名居民需要疏散。

菲律宾火山地震研究所9日发布公告说,坎拉翁火山当地时间9日15时左右喷发。研究所已将坎拉翁火山的相关警戒级别由二级上调为三级,这意味着岩浆喷发可能进一步加剧。

据媒体报道,当地政府已在为最坏情况做准备,如有必要,警戒级别可能上调至四级。

坎拉翁火山位于菲律宾内格罗斯岛,是菲律宾最活跃的火山之一,最近一次喷发是在今年6月。